

СЕМЁН ДЕЖНЁВ

Подготовил ученик

7"в" класса

Нурков Ян

Семён Иванович Дежнёв



К середине 40ых гг. слухи о богатстве колымских промыслов привлекли сюда новые партии добытчиков и торговцев. Там на реке Анадырь лежали места богатые пушниной, моржовым зубом и даже серебром. Среди них были московские купцы Федотов и Попов. Их намеренья совпали с желанием Дежнёва отправиться в поисках удачи в морскую экспедицию ещё дальше на восток (к Чукотке). Представляя в экспедиции государственную власть, Дежнёв и с ним 18 «охотничих людей» стали собираться в экспедицию что-бы «и новых рек проведать и где бы государю можно прибыль учинити.» Летом в 1648г сложились благоприятные условия для навигации. И 20 июня 6 кочей под командованием Попова и Дежнёва Вышли из устья Колымы в «море – океан». Общая численность экспедиции составляла около 90 человек.

карта маршрута



Кочи, на которых отправились в путь отважные мореходы, были лёгкими однопалубными и одномачтовыми кораблями, плохо приспособленными для плавания в Арктике. При попутном ветре и чистой воде кочи, напоминавших в океане хрупкие ореховые скорлупки, проходили за сутки до 250км, но в бурю становились неустойчивыми. К тому же они не могли двигаться против ветра и в таких случаях укрывались в бухтах. При всех трудностях и бедствиях, перенесённых участниками экспедиции Попова и Дежнёва, им повезло в главном: в то лето льды отнесло к северу. По прибрежным разводьям с попутным ветром мореходы успешно продвигались на восток. По – видимому, в районе Шелагского мыса караван судов попал в бурю. Два коча потерпели крушение. Члены их экипажей, добравшись до берега, погибли.

Остальные корабли, обогнув Чукотский полуостров, достигли пролива, названного в последствии Беринговым. После 2,5 месяцев плавания мореходы пришли к восточной оконечности чукотского полуострова (ныне мыс Дежнёва). Её Дежнёв назвал Большим Каменным носом. Здесь Евразия отделяется от Америки Беринговым проливом. «А против того носа есть 2 острова. А на тех островах живут чухчи.»(ДЕЖНЁВ) После не удачной попытки начать торговлю с обитателями Чукотки экспедиция отправилась в дальнейшее плавание по проливу. Однако около острова Святого Лаврентия на караван судов обрушился сильнейший шторм, разбросавший кочи в разные стороны. После этого суда, на которых находились Попов со своими людьми, бесследно исчезли. Судьба самого Дежнёва сложилась более благополучно.

река А́нады́рь

книга
"РУССКИЕ путешественники.
ДЕЖНЁВ"



**памятник С.И.Дежнёву на мысе
с его именем.**

Вопросы по материалу

Что изображено на обложке книги
"Русские путешественники"
на заднем плане?

Что такое Студёное море?

Что произошло в 1648г.?

В каком направлении двигалась экспедиция?

Кто платил ясак в казну?

Что такое "костяная казна"?

Был ли открыт сухопутный путь с Колымы на Анадырь? (1649-1656гг.)

Где в честь Дежнёва
было названо поселение?
